
＜算数解説＞
1 （四則計算，鶴カメ算，平面図形，規則性，平均算，仕事算，割合と比，単位の換算，立体図形）
（1） 77÷33×2.1－660÷33÷25－1.1＝4.9－0.8－1.1＝3

（2） ジャンケンの回数は（57＋48）÷（5＋2）＝15（回）であり，Aが勝った回数は（57－2×15）÷（5－

2）＝9（回）である。

（3） 右図より，斜線部の面積は8×8×3.14÷8－4×4÷2－4×4×

3.14÷4＝4×3.14－8＝4.56（cm2）

（4） ○の日…1 5 9 13 17 21 △の日…1 6 11 16 21

すなわち，4×5＝20（日）ごとに印が重なり，20÷7＝2…6より，重

なる日の曜日は6日ずつ先（1日ずつ後）になり，21日目が土曜日，41

日目が金曜日，81日目が水曜日である。したがって，求める日は

81－（30＋31）＝20（日）より，6月20日である。

（5） 総得点は6.5×40＝260（点）であり，右表より，問題2だけできた人

の人数アは260－（10×15＋5×17）÷5＝5（人）である。

（6） カメとウサギを1つ折る時間の比は3：2である。2日目にカメを折

った延べ時間は20×27＝540（分）であり，1日目にカメとウサギを折っ

た延べ時間は540÷（3－2）×2＝1080（分）ずつで

ある。したがって，1日目の人数は1080÷60×

2＝36（人）

（7）（ア） 図アより，切断される立方体の個数は

1＋3＋3＝7（個）である。

（イ） 図イより，切断される立方体の個数は1＋

3＋3＋5＋9＋7＝28（個）である。

2 （立体図形）
（1） 右図において，高さ16cmまでの体積は（20×20－10×

10）×16＝4800（cm3）であり，この体積が水そうの高さ

16－12＝4（cm）分の容積に等しいので底面積は4800÷4＝

1200（cm2）である。
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解 答 と 解 説
《平成30年度の配点は解答用紙に掲載してあります。》

1 （1） 3 （2） 9回　 （3） 4.56cm2 （4） 6月20日　 （5） 5人　 （6） 36人

（7）（ア） 7個　 （イ） 28個

2 （1） 1200cm2 （2） 16.4cm 3 （1） ア　5400 イ　4500 （2） ウ　44

4 （1） 10％　 （2） 112 5 （1） 998001 （2） 900 （3）（ア） 900 （イ） 900

＜算数解答＞ 《学校からの正答の発表はありません。》
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